

捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登

小黑鱼的故事

市十二小 四(七)班 李鹏宇

每当我经过花鸟市场看到鱼缸里的金鱼时,我就会想起我养的那条小黑鱼。

小黑鱼是我和爸爸的战利品。去年夏天,我和爸爸一起去白河钓鱼,整整一个下午,我们仅钓到一条小鱼。它穿着黑色的紧身衣,睡着一双黑黑的眼睛看着我。于是,我叫它“小黑鱼”。

回到家中,我把它放到盛水的盆子里,看着它游来游去。我一直想养个宠物,妈妈不同意,但这次我决定把它养起来。说干就干,我找来一个大玻璃瓶当鱼缸,装上水,把小黑鱼放在里边,它却卧在瓶底一动不动。我想:“它为什么不游了呢?”弟弟说它可能是饿了。我就拿出水果来招待这位“小客人”,它闻了闻气味后又一动不动地卧在瓶底。这时,弟弟往瓶子里投了一小块肉,它立刻游过去,细细地吃着。看它“狼吞虎咽”的样子,我又投了几小块肉到瓶子里,但这次它闻了闻,没有吃。我又拿来一些鱼食撒到瓶子里,它追逐着鱼食,吃一些,就又卧到瓶底。

每天,它吃饱后也不再游来游去,只是无精打采地卧在瓶底。弟弟说:“一只小鱼太孤单,两只小鱼才会游来游去玩游戏。”我央求妈妈又买了一条小金鱼陪它,可它还是无精打采的。我问妈妈:“小黑鱼为什么不开心?”妈妈说:“它是属于小河的,只有小河才是它的家,它在自己家里才会自由自在,快快乐乐。”我觉得妈妈说得对。

最终,我决定把小黑鱼放回河中,让它回家寻找亲人。我刚把它放进水里,它就头也不回地走了。望着静静的河面,我仿佛看到小黑鱼长大了,它带着孩子在水中嬉戏、玩耍。我很伤心,也更开心。

指导老师 冯长聚

包饺子

市十九小 三(一)班 王子郑

今天中午,妈妈要我做我最喜欢吃的饺子,我在旁边跃跃欲试,准备学习包饺子。

妈妈刚拿出调好的饺子馅儿,一股诱人的香味儿便在屋里飘荡。只见妈妈麻利地擀好饺子皮,然后用勺子挑了一点点的馅,放在饺子皮的正中间,然后把皮对折,两手一挤一捏,一个元宝样的饺子就出来了。我一看,包饺子很容易嘛,简直就是小菜一碟啊。于是,我学着妈妈的样子,拿了一张饺子皮,挖了一大勺馅放进皮里,先把皮对折,再用手使劲一捏,哎呀,不得了了,肉馅一下子从皮的两头窜了出来,弄得我满手都是油!妈妈笑得前仰后合:“馅儿放得太多了,一挤就从两头跑出来啦。”

听了妈妈的话,我吸取教训,这次放了一丁点儿馅,再小心翼翼地将对折,用手紧紧把皮捏上。耶,成功了!可是这次饺子皮虽然没有破,但是饺子却很瘦小,妈妈包的饺子像一个圆滚滚的胖娃娃,我包的饺子像一个吃不饱的小可怜一样。

妈妈鼓励我说:“宝贝儿,别灰心,只要努力,没有做不成的事。”我点点头,又拿起一张饺子皮,挖了一点馅,觉得有点少,又加了一点,又多了,就用筷子又抿掉一点,感觉差不多的时候,我才轻轻把饺子皮对折,然后牢牢把边缘捏紧。哈哈,这次的饺子,终于看着像那么回事了,跟妈妈的相比,也没有那么寒酸了,但还是显得无精打采。我不灰心,又练习了几次,终于把饺子包得越来越好,在案板上,它们排着整齐的队伍,像威武的士兵。妈妈也夸我包得好。

这件事让我明白了:世上无难事,只要肯登攀。无论做什么事,只要踏实认真,耐心虚心,就一定会有好的收获。

指导老师 吴国参

假如我是妈妈

市四小 五(三)班 曹云帆

等我长大了,我就变成一位妈妈。我会有一个小小的女儿,像我现在这么大。

我要和她一起去大自然,看小兔子怎样奔跑,看小羊怎样吃草。我一定不会对她说:“喂,别乱跑!”

我会给她讲美好的故事,告诉她为什么公主会被诅咒,告诉她为什么王子会救出公主。我一定不会对她说:“一边去,没看见我忙着吗!”

我要带她去公园玩,先用小花编个花环,再去陪她荡秋千。我还要带她去大熊猫的故乡,让她看看熊猫如何吃竹子。我一定不会老是催她:“等等吧,下次再去。”

哎呀,我真想快快长大,到时候我一定不骗你,我真的要做这样的妈妈。

指导老师 李付恩



洗手帕

市十一小 二(七)班 陈语婷

今天是周末,爸爸妈妈都出去了,就我一个人呆在家里。

作业不多,我很快就完成了,之后又看了一会儿书,想着自己没事做,一转眼看到沙发上我的脏手帕,就决定自己洗手帕。

我先倒了一盆水,然后学着妈妈的样子在水里浸泡三分钟,再往里面放了点洗衣粉,把手帕使劲搓一搓,搓干净之后

再用清水冲,扭干水就完成了。妈妈回来看到后,直夸我洗得干净,我听了心里美滋滋的。

通过这次洗手帕,我明白了一个道理:不管什么事情都要自己去尝试,否则你永远都不会体会到整个过程的酸甜苦辣。

指导老师 尚海英

亲近大自然

市十四中小学部 五(一)班 刘怡新

今天周六,我和弟弟早早起床,坐上我们梦想的大巴车,出发喽!

我们来到了“大自然梦想城”,我们队的教官是天马教官。活动第一项我们玩真人CS,这是男生最喜欢的,然后我们另一组小记者去玩丛林大冒险。中午的时候,我们自己在野外支着大锅做饭,有的小记者捡柴生火,有的小记者打鸡蛋,还有的小记者洗菜切菜。最后,在我们所有小记者的共同努力下,美味的面条做好了,我们在树林里席地而坐,伴随着微风,吃着自

己做的饭,别提有多香了。

吃完午饭,我们来到“高空攀岩”,我鼓起勇气第一个挑战,并成功地爬到了及格线。我们队的队员也个个都是好样的,没有一个胆小鬼。虽然有两个小妹妹吓得哭了鼻子,但最终也在教官的鼓励下勇敢的完成了任务。

最后的活动是植树。我们来到一片挖好树坑的空地,小记者们种下了自己的小树。一棵小树会见证我们的成长,也代表绿色的希望。我很开心能参加这个活动,小树快快长大,我也会快快长大。

指导老师 边亚楠

汉画馆之行

市十四小 二(二)班 王雅萱

今天,天马教官带我们去汉画馆参观。

一进大厅,一位漂亮的阿姨就微笑着向我们介绍了大厅里的两只神兽:天禄和辟邪。它们的线条很美丽,也很霸气。接着我又看到了许多的“石块”,上面的形状也是千奇百怪,但让我印象最深刻的是一块名字为《象人斗独角兽》的“石块”。它上面刻了一个象人,头上戴着假面具,赤手空拳斗独角兽,独角兽长角犀利,肩生羽毛,奋力前抵。此画给我们展示了汉代的尚武精神。最后我还了解到那些“石块”叫做汉画砖、汉画石。它们可都是我们国家的宝贝呢。

这次活动,让我学到了很多学校里学不到的知识,丰富了我的课余生活,下次小记者有活动我还要来参加!

指导老师 马怡萱



一个真诚的人

市二十三小 五(一)班 吉思盈

自从上次妈妈买菜遇到缺斤少两的事情之后,我就觉得这世上已经没有真诚的人了,所以我对其他人,尤其是街边小贩,从来都不屑一顾。直到有一天,一位老爷爷改变了我的看法。

那天早晨,我去参加兴趣班,因为早上走得急,没吃早饭,妈妈便让我在路上买点吃。谁知刚出家门,外面就下起了大雨,几分钟前满大街的小贩瞬间都不见了,更不用说卖早点的摊位了。眼看着马上就要迟到了,我心里急得不得了。

正想着不吃算了,突然,我发现角落里一个雨棚下站着一位老

爷爷,他一声不响地忙乎着,旁边一张硬纸板上写着:手工早餐。我立即跑过去,掏出钱来:“爷爷,来一份早餐。”“好咧,等一会儿,咱们早餐是现做的。”爷爷收了钱,立刻转身去做早餐。趁他做早餐,我仔细看了看这位老爷爷:他满脸皱纹,个子不高,很瘦,衣服上沾满了油渍,上衣口袋里装着皱巴巴的钱。我正忍不住要同情老爷爷,忽然看到了灶台上放着一个矿泉水瓶,里面装着半瓶油。我心中闪过一丝不安:这是什么油?安全吗?这时,老爷爷说:“小姑娘,这油是我自己做饭用的。小孩子不吃这廉价油!”

可是,如果给别人做饭也用这个廉价油能省很多钱啊。”我不解:“那怎么行,不能为了赚钱失了良心。”爷爷坚定地回答:“我们老两口吃得差点没事,但是出门做生意给你们做吃的就必须用油,还是要对得起自己的良心啊。”爷爷说着从下面拎出一只油桶,开始给我做起早餐来。

从那天起,我知道了世界上还有很多真诚的人,也明白了只有真诚待人,他人才会真诚待你。

指导老师 唐淑娟

多一点关怀

市二小 六(一)班 洪梓欣

关怀,是遇到挫折时一句安慰的话,是疲惫时一杯温热的水,是雨中一把撑起的伞,有时也会是不经意间的一个小动作。

有一次,我和妈妈去早餐店吃早饭。吃完后,我和妈妈提着书包和雨伞,而那个门是需要拉开的,我俩的手都空不出来。就在妈妈准备腾手开门的时候,旁边一位正在吃饭的阿姨马上起身为我们打开了门,我和妈妈赶忙道谢,她只是笑了一下,并没有说话,然后又轻轻把门关上了。

这个举动,让我十分感慨:在别人需要的时候伸一把手,虽然是举手之劳,却能反映出一个人的修养。顺手开门的行为,并没有给自己带来什么麻烦,但是却能给别人以便利,使他人能从你的行为中感受到温暖,并且也会主动去关怀别人,这样一举多得的好事,何乐而不为呢?

所以,当别人有困难的时候,我们不要再冷漠地袖手旁观,而是用行动来表达出对别人的关怀。人与人之间多一点关怀,我们的社会就会越来越美好。

指导老师 孟献华

一件难忘的事

市七小 二(七)班 段智文

一个星期天的上午,骄阳似火,没有一丝风,树叶低垂,毫无生气。我写作业写得头昏脑涨,就央求妈妈出去玩一会儿,于是,妈妈带我去小姨家玩。

到了小姨家楼下,正巧表哥和几个小哥哥在健身器材上玩,我便对妈妈说:“你先上楼吧,我和表哥在这玩会儿。”说完就直冲太空漫步机。玩儿得正起劲的时候,令人意想不到的事情发生了:不知什么时候有一个小女孩走到了我后面,我没看见,一不小心碰到了她。健身器材是铁的,小女孩的脸上立刻就被划了一个小口子。

我知道闯祸了,赶紧呼喊妈妈,妈妈看到这一幕,连忙带着小女孩去医院。而我在小姨家等着,坐立不安,等了好久,妈妈才打来电话,妈妈说要陪小女孩儿在医院再观察一下。

妈妈一直忙到晚上才来接我,回到家已经是深夜一点左右了。看着妈妈一脸无奈的表情,我低着头,对妈妈说了事情的来龙去脉,并深深地检讨了自己。

通过这件事,我明白了以后绝对不能去做危险的事情,凡事都要以安全为主,多注意身边的人,不能马虎。因此,这个教训过后,也成了我最难忘的一件事。

指导老师 徐金娜

严厉的黄老师

新世纪实验学校 四(一)班 王旭

我们的语文老师很严厉。

有一次,黄老师正在讲台上讲课,我和同桌却在下面开小差,老师发现后,顿时火冒三丈,快步走到我们两个的面前,冲我们说:“上课不认真听讲,罚你们两个抄课文!”唉,我真该早点想到这种情况。

黄老师虽然很严厉,但也有温暖的一面。一次,我下课后在教室里打闹嬉戏,把头给撞破了,黄老师知道后,立马把我叫过去,又是给我上药又是给我包扎。包扎时,她小心翼翼地生怕弄疼我。包扎完,又关切地问我:“伤口还疼吗?”我说不疼,黄老师这才松了一口气。

老师,如果我们花朵,您就是园丁;如果我们是小鱼,您就是大海。您不但教会了我们知识,也教会了我们如何做人。谢谢您,老师!

指导老师 黄婷婷

我的弟弟

市三十三小 三(二)班 海一琳

我的弟弟叫东东,今年四岁半了。弟弟的个子比同龄的孩子略高一些,浓浓的眉毛下面,长着一双炯炯有神的大眼睛,从他那灵活的眼神就能看出他是个小机灵鬼。

一个星期天的上午,我和妈妈在家里大扫除。东东躺在床上,拿着他的“冲锋枪”,冲着我家的布娃娃“突突突”扫射。妈妈和我累得满头大汗,看着东东悠闲的样子,妈妈给我使了个眼色,我便大声地说:“妈妈,我看见爸爸买了一大盒巧克力,是不是谁不干活就不让谁吃呀?”妈妈故意大声地说:“那当然了!”东东听到了,“哧溜”一声跳下床,大喊:“妈妈,我来帮你打扫卫生!”只见他一手拿着扫帚不停挥舞,一手拿着抹布在桌子上来回蹭,嘴里还哼着我们听不懂的曲子,干得可起劲了!

没多大一会儿功夫,他的小脸就红扑扑地挂满了汗珠。其实,他非但没有帮到我们,反而自己弄了个“花猫脸”。我和妈妈忍不住笑起来。东东瞪着大眼睛可怜巴巴地望着我,乞求道:“好姐姐,巧克力在哪儿?给我吃一块吧,你看我都干了这么多活了。”看到他那天真可爱的样子,我不得不放下手中的活儿,拿出两块巧克力,满足了他的“良苦用心”。

弟弟天天都是那么快乐,好像永远都没有烦恼。家人对他特别关爱,但我从不嫉妒,我爱我的弟弟。

指导老师 余淑捷